

聯合出版集團春茗慶龍年

黃蘭發陳林張錦輝等出席 文宏武致辭

香港文匯報訊(記者 解玲)成立24周年的聯合出版集團日前假尖沙咀帝國中心御苑皇宴舉行春茗晚會,筵開16席。集團董事長文宏武致辭時表示,展望2012年,無論外間環境如何變化,集團傳承中華文化的責任不變,通過文化推動社會發展的使命不變,為香港市民服務的熱忱不變,將為香港的文化繁榮和社會進步作出新的貢獻。



聯合出版集團董事會全體成員上台祝酒。

當日,中聯辦副主任黃蘭發、辦公廳主任陳林、特區政府知識產權署署長張錦輝,多位大學校長、院長、知名專家教授,以及逾百名香港政商界、文化界、新聞傳媒界人士出席宴會。

文宏武:年營收入超預期

回顧過去一年集團的發展,文宏武認為並不平凡,因為外部經濟跌宕、物業租金和人工快速上漲、數碼技術和互聯網對傳統出版業衝擊越來越大。然而,憑藉集團外拓市場,內抓管理,在全體人員齊心努力下,集團全年的營業收入和利潤超出預期。

文宏武說,過去一年,聯合出版集團在出版業務方面,屬下總共8家出版社,出版的圖書有

1,153種,比2010年增長12.1%,其中不少圖書成為市場的話題書和暢銷書,受到讀者好評,豐富了香港的圖書市場。

此外,繼續加大推動電子出版力度,年內出版大約250本電子書。2011年亦是辛亥革命百年,聯合出版集團出版了20多種辛亥革命主題的精品圖書,還策劃、組織了一系列文化活動,讓香港市民了解到先行者的事跡,抒懷懷之情。

履行社責堅持以人為本

文宏武指出,聯合出版集團將繼續重視履行企業社會責任,始終堅持以人為本,堅持企業與員工共同發展,其次是推己及人,運用企業力量鼓

勵閱讀,關懷社會。

展望未來,他表示,世界經濟增長仍有較大的不確定性,但無論外間的環境如何變化,「我們將傳承中華文化的責任不變,通過文化推動社會發展的使命不變,為香港市民服務的熱忱不變。我相信,通過我們共同的努力,可以帶動更好的閱讀氣氛,為香港的文化繁榮和社會進步作出新的貢獻」。

喜迎中華書局百年

2012年,聯合出版集團還將迎來幾件喜事,包括:中華書局100周年、商務印書館115周年、百利唱片公司50周年。

呂志和訪復旦大學交流



呂志和(左)獲復旦大學贈紀念品。

香港文匯報訊(記者 錢修遠 上海報導)嘉華集團主席、復旦大學校董呂志和昨日到訪上海復旦大學,參觀了已修建竣工的「呂志和樓」,並與復旦大學黨委書記朱之文、副校長馮曉源和許征,以及一眾校領導會面並交流互動。

據了解,呂志和於2008年向上海復旦大學捐資380萬美元,用於修建復旦大學具有百年歷史的經典建築「子彬院」,作為大學之行政辦公樓,前稱子彬院)始建於1925年,是校園內唯一一座建於上世紀20年代卻完整保留至今的建築物,亦為上海市文物保護建築。

呂志和多年來透過呂志和基金「捐款支持國家的基礎及高等教育之學術發展」。

助大學工商學院中小學

除復旦大學外,其他贊助項目亦包括支持中國教育部於貧困地區興建122所中小學;中歐國際工商學院、華南理工大學、香港中文大學、香港大學等多所中國內地、香港及海外之高等學府。

呂志和:盼國人教育水平高

呂志和表示,自己一直以來的願望就是希望中國人有普遍高的教育水平,現在看到復旦大學越搞越大,感覺非常高興,也希望能夠一路一直這樣下去。

據介紹,嘉華集團自1955年創業迄今,已發展成為一個多元化的跨國企業,投資遍布香港、中國內地、亞太區及北美洲各主要城市。嘉華集團主席呂志和是復旦大學第一至五屆校董,長期支持復旦的教育事業。

崔世安晤諾獎得主蒙代爾



崔世安(左四)會見羅伯特·蒙代爾(左三)。

香港文匯報訊(記者 李潔穎 澳門報導)澳門行政長官崔世安日前在政府總部與諾貝爾經濟學獎得主羅伯特·蒙代爾(Robert Mundell)會面,就促進澳門經濟多元化和高等教育發展交換意見。參加是次會面的還包括社會文化司司長張裕,行政長官辦公室主任譚俊榮,行政會秘書長兼行政長官辦公室顧問何鳳,澳門大學校長趙偉,澳門大學工商管理學院院長蘇育洲及北京人民大學金融系教授張之鏡。

蒙代爾講歐債影響經濟

被譽為「歐元之父」的羅伯

特·蒙代爾是應澳門大學邀請,來澳主講「歐債困境如何影響東亞及世界經濟」的講座。在會面中,崔世安首先歡迎羅伯特·蒙代爾來澳,並簡單介紹了澳門最新發展及橫琴島澳門大學新校區的建設。

雙方亦討論到複雜多變的環球金融形勢,崔世安聽取了羅伯特·蒙代爾的分析和見解。羅伯特·蒙代爾簡述了對歐美以至世界經濟前景的預期,並指他對中國未來發展抱樂觀態度,相信可惠及澳門。他表示,了解過澳門的最新發展,建議澳門可引入多元化項目,與博彩業互補發展。

福建社聯專委茶敘商大計

香港文匯報訊(記者 解玲)香港福建社團聯合專業委員會日前假聯會北角會所召開新一屆首次茶敘,來自不同界別的老、中、青三代閩籍成員近30人出席,與專委會主任、聯會副主席丁良輝以及專委會副主任林永佳互賀新春,交流聯誼,共話未來一年大計。據悉,專委會有意開辦成功人士系列講座,以及舉辦福建文化論壇,向香港社會及青年一代介紹悠久深厚的閩籍文化。

擬辦名人講座邀首長主講

當日茶敘吸引專委會成員及閩籍同業人士一道出席,包括會計、法律、醫療、教育、傳媒等多個界別。在近3個小時的茶敘活動中,大家各抒己見、踴躍發言,為專委會活動出謀獻策,氣氛輕鬆熱烈。當中有建議認為,聯會首長們作為成功的企業家和社會人士,閱歷豐富,可舉辦名人講座,請該會首長先行開講。此外,正值兩岸三地的朱子文化交流活動今年將在港舉行,專委會亦有意參與其中,向香港社會介紹這位令福建人驕傲的南宋教育家、哲學家。

丁良輝:發揮專業人士作用

丁良輝今年始受聯會委託接任專委會工作,會



福建社團聯合專業委員會召開新一屆首次茶敘。香港文匯報記者 莫芝芝攝

計師出身的他嚴謹又不失隨和。他表示,首次茶敘是為匯聚香港社會專業界別中的福建籍精英人士,凝聚力量,為鄉親及香港社會貢獻力量。他喜見成員當中青年人佔相當成分,相信未來在不同界別領域可以共聚力量,傳承福建人團結一心的傳統,發揮專業人士的作用,造福香港社會。

林永佳:閩籍鄉親影響力大

副主任林永佳是退休政府醫生,現任中大骨質

疏鬆預防及治療中心醫生。他亦希望專委會可以辦成有朝氣的委員會,福建人士不停進步,現時在各行業影響力較大,閩籍青年人亦應再接再厲,發揮影響力。

出席人士包括:秘書長黃曼霞,副秘書長方平、楊綺,以及朱向、莊海源、陳金鈞、路安伶、吳宏亮、蔡清偉、顏培增、陳禎祥、郭仁杰、陳岑、施文炫、陳素中、鄭慈偉、陳錦雲、吳行龍、曾臻、施俊輝、葉海浪、張安玲等。

舟山鄉會就職 方浩然任會長



香港舟山同鄉會2012年春茗聯歡晚會暨第十二屆理事會就職典禮,賓主歡聚一堂。香港文匯報記者陳巧顏攝

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)香港舟山同鄉會日前假富豪九龍酒店隆重舉行「2012年春茗聯歡晚會暨第十二屆理事會就職典禮」,方浩然榮任會長。香港特區政府發展局局長林鄭月娥、舟山市政協副主席蔣寶華,中聯辦協理部副部長王平,中聯辦台務部副部長何建華蒞臨主禮,逾250名賓嘉、鄉友歡聚一堂,歡欣洋溢。

方浩然:推動該會年輕化

方浩然致辭時承諾,將繼續秉承該會「溝通交流、服務鄉親、關愛本會、情繫桑梓」的宗旨,與全體理事會同仁攜手邁進。他將積極推動該會的年輕化,讓舟山同鄉薪火相傳,與時並進,青出於藍,讓會務更上一層樓。

4月組團返鄉覓發展項目

方浩然透露,隨著舟山成為國家級海洋發展新區——「浙江舟山群島新區」的大好機遇,該會將積極配合和參與,並於4月5日組團回舟山家鄉,讓會員們、鄉親們目睹家鄉新貌、了

解近況,尋找合適發展的配對項目,讓舟港兩地更緊密地聯繫。

蔣寶華:舟山借鑑港發展

蔣寶華讚揚,在舟山鄉親為香港的繁榮和家鄉的建設作出了積極的貢獻,並報告了舟山近期情況和發展願景。他指出,舟山海洋開發要走在全國前列,海島城市要更加美麗,人民生活要幸福安康,展現在各位鄉親面前的將是一個更加美麗富饒、繁榮興旺的新舟山。他稱代表團此次來港對香港社會的活力、繁榮和國際視野留下深切的感受,相信香港的過去、現在和未來的發展實踐,能夠成為舟山新區建設的重要借鑑。

董建華膺永遠榮譽會長

香港舟山同鄉會第十二屆理事會成員包括:永遠榮譽會長董建華,名譽會長楊良鎰、方買玉英、周亦卿、許志勳,會長方浩然,副會長兼財務總監鄧楊詠曼,副會長董建成、朱家平、廖家傑,秘書長周莉莉,副秘書長周振耀等。

東區康體會董執委就職

香港文匯報訊(記者 沈清麗)東區康樂體育促進會日前假北角怡苑酒家舉行「第十八屆會董及執委就職典禮暨壬辰年春節團拜」,中聯辦港島工作部副部長陳偉峰,康文署東區事務專員梁志輝、東區區議會主席鍾樹根、東區民政事務專員許英揚、東區警區指揮官羅偉思、東區及灣仔區社會工作主任陳惠清應邀蒞臨主禮。該會會長丁午壽,主席李廣林代表新一屆會董執委表示,將上下一心,繼續做好會務,為市民籌辦更多、更精彩的活動。

丁午壽李廣林謝各界支持

丁午壽、李廣林分別在致辭中感謝眾多嘉賓蒞臨及社會各界的支持和會員們的團結合作,令該會的康體活動辦得多姿多彩,有聲有色,不斷向前發展。他們並表示,新一屆會董和執委將一如既往,積極開展體育、文娛、康樂、敬老等活動,更好地為坊眾服務,同心合力為構建和諧社區作出新貢獻。

主禮嘉賓陳偉峰、梁志輝、鍾樹根等亦先後發表熱情洋溢的新春賀詞,讚揚東區康樂體育促進會30多年來熱情服務街坊,敬老慈幼,每年均舉辦足球、籃球、游泳、歌唱比賽等各項大型文娛活動,並促進香港與內地的交流合作,造福社群,為構建和諧社區貢獻良多。冀望新一屆會董執委再接再厲,做出更大成績。

李家祥李汝大等任副會長

東區康樂體育促進會主要成員包括會長丁午壽,副會長李家祥、李汝大、袁偉彪、江子榮、蕭志成,主席李廣林,副主席李鄧綺蓮、陳海宇、伍青嶽、李豐年等。

乳源縣港澳新春聯誼



香港文匯報訊(記者 沈清麗)廣東省乳源縣自治縣日前在港舉行「2012年乳源——港澳友人聯誼會」,縣長鄧建華率領多位縣領導蒞港,與香港社會各界人士歡聚一堂,共賀龍年新春,並暢敘友誼,共謀合作,氣氛熱烈。鄧建華感謝香港各界對乳源經濟社會發展的關心和支持,在介紹乳源最新發展後,他希望香港各界繼續關心乳源發展,尋覓商機。

吳仰偉容福華等出席

當晚高朋滿座,中聯辦港島工作部部長吳仰偉、九龍工作部副部長容福華、青年工作部副部長李蔚怡,香港中國企業協會副總裁朱華,粵海投資控股集團企業總管理董運,東南冶金礦產(香港)有限公司總經理彭衛國共同主禮。乳源縣政協主席費玉海,縣委常委、常務副縣長黃建華,常委、紀委書記陳天雄,黨組副書記文建平,副縣長鄧志聰、梁麗娟、林軍及各部門領導

亦有出席。鄧建華在會上介紹乳源發展情況時說,去年乳源經濟和社會實現了又好又快發展。據統計,去年GDP達到41.6億元,增長11%。財政收入3.43億元,增長17.8%。全縣呈現出經濟快速發展,民生持續改善,民族團結互助,社會和諧穩定,人民生活幸福的良好局面。

鄧建華:全縣發展快

鄧建華特別感謝香港各界熱心人士多年來對乳源的關懷和支持,並歡迎香港新舊朋友繼續關心乳源發展,到乳源投資置業、旅遊觀光、捐資助教,創造更加燦爛輝煌的明天。

展望新的一年,鄧建華指,乳源將繼續圍繞「加快綠色發展、建設幸福乳源」的目標,不斷完善基礎設施,改善政府服務,優化發展環境,增進民生福祉,全面推動乳源經濟社會發展實現新的跨越,力爭成為全國少數民族地區經濟社會發展的強縣。